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الآلات البسیطةالآلات البسیطةالآلات البسیطةالآلات البسیطة
العلومالعلوم: : 

الجزء الثانيالجزء الثاني  --الخامس الابتدائي الخامس الابتدائي 
114114صفحة صفحة 114114صفحة صفحة 

الآلات البسیطةالآلات البسیطةالآلات البسیطةالآلات البسیطة
: : المادةالمادة

الخامس الابتدائي الخامس الابتدائي : : الصفالصف
صفحة صفحة صفحة صفحة 



بعد دراستك لھذا العرض التقدیمي وتنفیذ أنشطتھ أن تكون 
:أھداف الدرس

بعد دراستك لھذا العرض التقدیمي وتنفیذ أنشطتھ أن تكون  الطالبة  /یتوقع منك عزیزي الطالب 
:قادرًا على

توضیح مبدأ عمل الآلات البسیطة. توضیح مبدأ عمل الآلات البسیطة.
شرح مكونات الآلة البسیطة.
المقارنة بین أنواع الروافع وفقًا لمعاییر محددة .



انظر إلى الصورة وأجب انظر إلى الصورة وأجب 
عن السؤال عن السؤال عن السؤال عن السؤال 



من الشغل الناتج بدونھا، وھذا  أقلیعتقد بعض الطلبة أن الشغل الناتج باستخدام الآلات البسیطة  من الشغل الناتج بدونھا، وھذا  أقلیعتقد بعض الطلبة أن الشغل الناتج باستخدام الآلات البسیطة 
اعتقاد غیر صحیح؛ لأن الشغل في كلتا الحالتین متساوي، وأن الفائدة من استعمال الآلة یتمثل في  

مفھوم شائع غیر صحیح

یعتقد بعض الطلبة أن الشغل الناتج باستخدام الآلات البسیطة یعتقد بعض الطلبة أن الشغل الناتج باستخدام الآلات البسیطة 
اعتقاد غیر صحیح؛ لأن الشغل في كلتا الحالتین متساوي، وأن الفائدة من استعمال الآلة یتمثل في  

.قوة أقلتسھیل العمل من خلال بذل 



رفعُ السیارة اللعبة على سطح مائل إلى ارتفاع 
معین، أم رفعھا عمودیًا إلى الارتفاع نفسھ؟ اكتب الإجابة عن الأسئلة في 

(...............

أحسب الشغل اللازم لسحب سیارة على السطح المائل ورفعھا بصورة 

ھل ھناك قوى أخرى تؤثر في السیارة في أثناء حركتھا على السطح 

أثر تغییر زاویة میل السطح المائل في الشغل المبذول لتحریك السیارة؟ 

الشغل؟ ما الذي یسھل

:نفذّ النشاط المجاور، ثم أجب عن الأسئلة الآتیة
رفعُ السیارة اللعبة على سطح مائل إلى ارتفاع : أیھما یتطلب شغلاً أكثر

معین، أم رفعھا عمودیًا إلى الارتفاع نفسھ؟ اكتب الإجابة عن الأسئلة في 
:صورة فرضیة، كما یلي

أحتاج لرفع اللعبة باستخدام السطح المائل شغلاً  ...............)أحتاج لرفع اللعبة باستخدام السطح المائل شغلاً (    

 أحسب الشغل اللازم لسحب سیارة على السطح المائل ورفعھا بصورة
المسافة   × القوة = الشغل: عمودیة، باستعمال العلاقة

 ھل ھناك قوى أخرى تؤثر في السیارة في أثناء حركتھا على السطح
المائل؟ كیف یمكن أن تؤثر ھذه القوى في الشغل؟

أثر تغییر زاویة میل السطح المائل في الشغل المبذول لتحریك السیارة؟  ما



رفعُ السیارة اللعبة على سطح مائل إلى ارتفاع معین، أم رفعھا عمودیًا إلى الارتفاع نفسھ؟

(.
:أحسب الشغل اللازم لسحب سیارة على السطح المائل ورفعھا بصورة عمودیة، باستعمال العلاقة

).ھل كانت فرضیتك صحیحة؟
).العملالشغل متساوٍ تقریبا في الحالتین، لكن القوة اللازمة لدفع العربة باستخدام السطح المائل أقل، فالآلة تسھل 

ھل ھناك قوى أخرى تؤثر في السیارة في أثناء حركتھا على السطح المائل؟ كیف یمكن أن تؤثر ھذه القوى في   

.تعمل قوة الاحتكاك بین السیارة والسطح المائل وتزداد كمیة الشغل المبذول نتیجة قوة الاحتكاك
أثر تغییر زاویة میل السطح المائل في الشغل المبذول لتحریك السیارة؟

.إذا قلت زاویة میل السطح المائل فإن طولھ سیزداد، ولكن القوة المطلوبة ستقل، غیر أن الشغل المبذول لا یتغیر

التقییم الذاتي

:قارن بین ما توصلت إلیھ من إجابات مع الإجابات الآتیة 
رفعُ السیارة اللعبة على سطح مائل إلى ارتفاع معین، أم رفعھا عمودیًا إلى الارتفاع نفسھ؟: أیھما یتطلب شغلاً أكثر

:اكتب الإجابة عن الأسئلة في صورة فرضیة، كما یلي   
)أحتاج لرفع اللعبة باستخدام السطح المائل إلى شغل أقل(    
أحسب الشغل اللازم لسحب سیارة على السطح المائل ورفعھا بصورة عمودیة، باستعمال العلاقة

ھل كانت فرضیتك صحیحة؟(المسافة    × القوة = الشغل   
الشغل متساوٍ تقریبا في الحالتین، لكن القوة اللازمة لدفع العربة باستخدام السطح المائل أقل، فالآلة تسھل (     
    ھل ھناك قوى أخرى تؤثر في السیارة في أثناء حركتھا على السطح المائل؟ كیف یمكن أن تؤثر ھذه القوى في
الشغل؟   

تعمل قوة الاحتكاك بین السیارة والسطح المائل وتزداد كمیة الشغل المبذول نتیجة قوة الاحتكاك   
 أثر تغییر زاویة میل السطح المائل في الشغل المبذول لتحریك السیارة؟ ما

إذا قلت زاویة میل السطح المائل فإن طولھ سیزداد، ولكن القوة المطلوبة ستقل، غیر أن الشغل المبذول لا یتغیر   



، ثم أجب  )1(ضع المسطرة فوق قنینة الماء بوضعیة اتزان كما في الشكل 

)   محور الارتكاز

:تحتاج إلى
 مسطرة.
 قنینة ماء، أو علبة معدنیة.
 مكعبات سكر.

جانبي محور الإرتكاز
)   محور الارتكاز

؟)محور الإرتكاز(

قطع من السكر بوساطة قطعة واحدة على  

محور الإرتكاز
)1(الشكل 

........................:
................ :

)2(الشكل 

ما الآلات البسیطة؟

:نفذ النشاط الآتي 
ضع المسطرة فوق قنینة الماء بوضعیة اتزان كما في الشكل   
:عن الأسئلة الآتیة  
  محور الارتكاز(ما الذي یحدث لاتزان المسطرة إذا تم تحریك القنینة   محور الارتكاز(ما الذي یحدث لاتزان المسطرة إذا تم تحریك القنینة
على جانبي محور الإرتكاز؟  

    
  كیف یمكنك إعادة الاتزان للمسطرة دون تحریك القنینة)

   
  ُقطع من السكر بوساطة قطعة واحدة على  ) 3(وضح كیف یمكنك رفع
؟)2(الطرف الآخر في الشكل     ؟)2(الطرف الآخر في الشكل    
 القوة المبذولة، القوة الناتجة: أي قطع السكر تمثل.
:........................قطعة السكر على یمین محور الارتكاز •
: ................قطع السكر الثلاث على یسارمحور الارتكاز •



جانبي محور الإرتكاز)   محور الارتكاز

؟)محور الارتكاز(

قطع من السكر بوساطة قطعة واحدة على  

.من خلال جعل محور الارتكاز قریبا من قطع السكر الثلاث
محور الإرتكاز

).المقاومة(القوة الناتجة 
)2(الشكل 

التقییم الذاتي
:لعلك توصلت بعد تنفیذك للنشاط إلى الآتي

  محور الارتكاز(ما الذي یحدث لاتزان المسطرة إذا تم تحریك القنینة
على جانبي محور الإرتكاز؟   

.تفقد الاتزان    .تفقد الاتزان   
  كیف یمكنك إعادة الاتزان للمسطرة دون تحریك القنینة)

.من خلال إضافة مكعبات سكر على الطرف الآخر  
  قطع من السكر بوساطة قطعة واحدة على  ) 3(وضح كیف یمكنك رفع

؟ )2(الطرف الآخر في الشكل    
من خلال جعل محور الارتكاز قریبا من قطع السكر الثلاث    

 القوة المبذولة، القوة الناتجة: أي قطع السكر تمثل.
.القوة المبذولة: قطعة السكر على یمین محور الارتكاز •
القوة الناتجة : قطع السكر الثلاث على یسارمحور الارتكاز •



.في النشاط السابق یمثل آلة بسیطة

ھل سبق لك أن قمت بفتح علبة دھان باستعمال مفك البراغي؟ 
.آلة بسیطة.آلة بسیطة

.أداة تستعمل لتغییر مقدار القوة واتجاھھا أو كلیھما معًا لإنجاز الشغل
.القوة المبذولة أو المؤثرة

).القوة الناتجة أو الحمل

ما الآلات البسیطة؟

في النشاط السابق یمثل آلة بسیطة) المسطرة، والقنینة(لعلك توصلت إلى أن 

ھل سبق لك أن قمت بفتح علبة دھان باستعمال مفك البراغي؟ : سؤال
آلة بسیطةمفك البراغي المستخدم في فتح علبة الدھان یمثل  

:نتیجة

آلة بسیطةمفك البراغي المستخدم في فتح علبة الدھان یمثل  

اكتب تعریفًا للآلة البسیطة بلغتك الخاصة؟. سؤال

:نتیجة
أداة تستعمل لتغییر مقدار القوة واتجاھھا أو كلیھما معًا لإنجاز الشغل: الآلة البسیطة
 القوة المبذولة أو المؤثرةالقوة التي تبذلھا عند استعمال الآلة البسیطة تسمى
 القوة الناتجة أو الحمل( المقاومة القوة التي تنتجھا الآلة البسیطة تسمى



المقاومة، أجب عن  )1( ذراع القوة

والمؤثرة في الجسم؟

القوة
ذراع المقاومة

)1(الشكل 

ماذا تسمى النسبة بین طولي ذراع القوة وذراع المقاومة؟
)1(الشكل 

مكونات الآلات البسیطة

:نشاط
(، وبالشكل )116(مستعینًا بالكتاب المدرسي صفحة  
:الأسئلة الآتیة  :الأسئلة الآتیة 
 ماذا یسمى جزء الآلة البسیطة:

o التي تؤثر فیھ القوة؟
o الذي ینقل المقاومة؟

  والمؤثرة في الجسم؟) المقاومة( كیف تعمل على زیادة القوة الناتجة

 ماذا تسمى النسبة بین طولي ذراع القوة وذراع المقاومة؟



:قارن بین ما توصلت إلیھ من إجابات مع الإجابات الآتیة
المقاومة ذراع القوة

والمؤثرة في الجسم؟

القوةماذا تسمى النسبة بین طولي ذراع القوة وذراع المقاومة؟
ذراع المقاومة

)1(الشكل  )1(الشكل 

التقییم الذاتي

قارن بین ما توصلت إلیھ من إجابات مع الإجابات الآتیة
 ماذا یسمى جزء الآلة البسیطة:

o  ذراع القوةالتي تؤثر فیھ القوة؟. o  ذراع القوةالتي تؤثر فیھ القوة؟.
o  ذراع المقاومةالذي ینقل المقاومة؟.
  والمؤثرة في الجسم؟) المقاومة(كیف تزید القوة الناتجة
.من خلال زیادة ذراع القوة  
 ماذا تسمى النسبة بین طولي ذراع القوة وذراع المقاومة؟

.الفائدة الآلیة   



تطبیقات
وبالشكل ) 116(مستعینا بالكتاب المدرسي صفحة 
:المجاور، أجب عن الأسئلة الآتیة

:حدد على الشكل. 1 
 ذراع القوة.  ذراع القوة.
 ذراع المقاومة.
 محور الإرتكاز.
 اتجاه حركة القوة.
 اتجاه حركة المقاومة.
ما مبدأ عمل الآلة البسیطة؟. 2



:قارن بین ما توصلت إلیھ من إجابات مع الإجابات الآتیة

وما تأثیر ذلك؟

التقییم الذاتي

قارن بین ما توصلت إلیھ من إجابات مع الإجابات الآتیة
:حدد على الشكل. 1 

 رأسین(السھم الأزرق : ذراع القوة(
 رأسین(السھم الأحمر: ذراع المقاومة.(  رأسین(السھم الأحمر: ذراع المقاومة.(
 حافة علبة الدھان: محور الإرتكاز.
 السھم الأزرق برأس: اتجاه حركة القوة  .
 السھم الأزرق برأس :اتجاه حركة المقاومة.
  
وما تأثیر ذلك؟.أیھما أطول ذراع القوة أم ذراع المقاومة. 2

.ذراع القوة، یسھم في مضاعفة القوة الناتجة    .ذراع القوة، یسھم في مضاعفة القوة الناتجة   



.مفھوم للتعبیر عن الفائدة من استعمال الآلة لإنجاز شغل ببذل قوة قلیلة

.عن النسبة بین طوليّ  ذراع القوة وذراع المقاومة

:من خلال العلاقة التالیة) المقاومة
الفائدة الآلیة× 

.كلما قصر ذراع المقاومة، وزاد ذراع القوة كانت القوة الناتجة والمؤثرة في الجسم أكبر

أمثال ذراع المقاومة، فما الفائدة الآلیة؟

ذراع المقاومة× ) القوة الناتجة

الفائدة الآلیة
 مفھوم للتعبیر عن الفائدة من استعمال الآلة لإنجاز شغل ببذل قوة قلیلة

  عن النسبة بین طوليّ  ذراع القوة وذراع المقاومةوھي عبارة
ذراع القوة
ذراع المقاومة ذراع المقاومةالفائدة الآلیة =

  المقاومة( یمكن حساب مقدار القوة الناتجة عن الآلة
× القوة المبذولة ) = المقاومة(القوة الناتجة             

 كلما قصر ذراع المقاومة، وزاد ذراع القوة كانت القوة الناتجة والمؤثرة في الجسم أكبر

أمثال ذراع المقاومة، فما الفائدة الآلیة؟ 3إذا كان ذراع القوة ): 1(مثال 
 3= الفائدة الآلیة     

القوة الناتجة(المقاومة = ذراع القوة × القوة المبذولة 



)1(الشكل 

:الذي یمثل فكُ حیوان قارض، ثم أجب عن الأسئلة الآتیة

)2(الشكل 

.

بسیطة أمثلة على آلات

)1(نشاط 
:، ثم أجب عن الأسئلة الآتیة)1(لاحظ الشكل 

 سمّ خمسة أمثلة على آلات بسیطة.
 ؟ما أھمیة استخدام الآلات البسیطة  ؟ما أھمیة استخدام الآلات البسیطة

)2(نشاط 

الذي یمثل فكُ حیوان قارض، ثم أجب عن الأسئلة الآتیة) 2(لاحظ الشكل  
 حدد على الشكل كل من  :

.ذراع القوة •

.وذراع المقاومة •

 بعض القوارض تقضم الخشب القاسي والعظام بفكِھا. فسر.



:قارن بین ما توصلت إلیھ من إجابات مع الإجابات الآتیة

الرافعة، بكرة مفردة ثابتة، الإسفین، العجلة والمحور، السطح 

)1(الشكل تقلل الآلة البسیطة الزمن اللازم للقیام بالعمل، مضاعفة القوة 

)2(الشكل 

التقییم الذاتي
قارن بین ما توصلت إلیھ من إجابات مع الإجابات الآتیة

 سمّ خمسة أمثلة على آلات بسیطة.
الرافعة، بكرة مفردة ثابتة، الإسفین، العجلة والمحور، السطح 

.المائل، البرغي.المائل، البرغي
 ؟ما أھمیة استخدام الآلات البسیطة

تقلل الآلة البسیطة الزمن اللازم للقیام بالعمل، مضاعفة القوة 
.المبذولة، تغییر اتجاه القوة

)2(نشاط 
:الذي یمثل فكُ حیوان قارض، ثم أجب عن الأسئلة الآتیة) 2(لاحظ الشكل 

 حدد على الشكل كل من :  حدد على الشكل كل من :
.السھم باللون الأزرق. ذراع القوة •
.السھم باللون الأحمر. ذراع المقاومة •

 بعض القوارض تقضم الخشب القاسي والعظام بفكھا. فسر.
.تعمل فكوك القوارض كآلات بسیطة، حیث یتم مضاعفة القوة المبذولة



:ثم أجب عن الأسئلة الآتیة

:وتعرف دلالات الأسھم وألوانھا، لاستخدامھا في الأنشطة الآتیة

المفتاح

ذرع القوة، وذرع المقاومة بالنسبة   
).على جانبي محور الإرتكاز، على جانب واحد

نفس الاتجاه، اتجاھین 

)1(الشكل 

مقدار القوة والمقاومة في حالة ذراع القوة أكبر من ذراع  

)2(الشكل 

أنواع الروافع

ثم أجب عن الأسئلة الآتیة) 2(لاحظ الشكل ):1(نشاط 

وتعرف دلالات الأسھم وألوانھا، لاستخدامھا في الأنشطة الآتیة) 1(لاحظ الشكل 

 ذرع القوة، وذرع المقاومة بالنسبة   : بین موقع كل من
على جانبي محور الإرتكاز، على جانب واحد( لمحور الإرتكاز  
  نفس الاتجاه، اتجاھین (حدد اتجاه كل من القوة، والمقاومة
).متعاكسین   
 طول ذراع القوة بالنسبة لذراع المقاومة.  طول ذراع القوة بالنسبة لذراع المقاومة.
   مقدار القوة والمقاومة في حالة ذراع القوة أكبر من ذراع

.المقاومة   



:توصلت إلیھ من إجابات مع الإجابات الآتیة
ذرع القوة، وذرع المقاومة بالنسبة 

على جانبي محور الإرتكاز، على جانب  

نفس الاتجاه، اتجاھین 
)2(الشكل 

ذراع القوة یجب أن یكون أكبر من ذراع المقاومة إذ ما 

التقییم الذاتي

توصلت إلیھ من إجابات مع الإجابات الآتیةقارن بین ما 
 ذرع القوة، وذرع المقاومة بالنسبة : بین موقع كل من
على جانبي محور الإرتكاز، على جانب  ( لمحور الإرتكاز  
).  واحد   ).  واحد  

.على جانبي محور الإرتكاز  
  نفس الاتجاه، اتجاھین (حدد اتجاه كل من القوة، والمقاومة
).متعاكسین   

.اتجاھین متعاكسین  
 طول ذراع القوة بالنسبة لذراع المقاومة.  طول ذراع القوة بالنسبة لذراع المقاومة.

ذراع القوة یجب أن یكون أكبر من ذراع المقاومة إذ ما    
.  أردنا فائدة آلیة   
 مقدار القوة والمقاومة.
.أكبر من القوة المبذولة) القوة الناتجة(المقاومة  



:لاحظ الشكل، ثم أجب عن الأسئلة الآتیة) :2(نشاط 
 ذرع القوة، وذرع المقاومة  : بین موقع كل من
على جانبي محور  ( بالنسبة لمحور الإرتكاز  
).الارتكاز، على جانب واحد  

أنواع الروافع

).الارتكاز، على جانب واحد  
  نفس الاتجاه،  (اتجاه كل من القوة، والمقاومة
). اتجاھین متعاكسین   
 طول ذراع القوة بالنسبة لذراع المقاومة.
 مقدار القوة والمقاومة.



:توصلت إلیھ من إجابات مع الإجابات الآتیة
:لاحظ الشكل، ثم أجب عن الأسئلة الآتیة

ذرع القوة، وذرع المقاومة بالنسبة  
على جانبي محور الإرتكاز، على   على جانبي محور الإرتكاز، على   

نفس الاتجاه، اتجاھین   

.أكبر من مقدار القوة

توصلت إلیھ من إجابات مع الإجابات الآتیةبین ما قارن 
لاحظ الشكل، ثم أجب عن الأسئلة الآتیة) :2(نشاط 

 ذرع القوة، وذرع المقاومة بالنسبة  : بین موقع كل من
على جانبي محور الإرتكاز، على   ( لمحور الإرتكاز   

التقییم الذاتي

على جانبي محور الإرتكاز، على   ( لمحور الإرتكاز   
).جانب واحد   

.على جانب واحد من محور الإرتكاز  
  نفس الاتجاه، اتجاھین   (اتجاه كل من القوة، والمقاومة
.نفس الاتجاه). متعاكسین   
 طول ذراع القوة بالنسبة لذراع المقاومة.

.طول ذراع القوة أطول من طول ذراع المقاومة    .طول ذراع القوة أطول من طول ذراع المقاومة   
 مقدار القوة والمقاومة.

أكبر من مقدار القوة) القوة الناتجة( مقدار المقاومة    



ذرع القوة، وذرع المقاومة بالنسبة لمحور  
).على جانبي محور الإرتكاز، على جانب واحد

).نفس الاتجاه، اتجاھین متعاكسین).نفس الاتجاه، اتجاھین متعاكسین

؟)الملقط

:لاحظ الشكل، ثم أجب عن الأسئلة الآتیة: نشاط
 ذرع القوة، وذرع المقاومة بالنسبة لمحور  : بین موقع كل من
على جانبي محور الإرتكاز، على جانب واحد( الارتكاز   
  نفس الاتجاه، اتجاھین متعاكسین(اتجاه كل من القوة، والمقاومة

أنواع الروافع

  نفس الاتجاه، اتجاھین متعاكسین(اتجاه كل من القوة، والمقاومة
 طول ذراع القوة بالنسبة لذراع المقاومة.
 مقدار القوة والمقاومة.

الملقط(ما أھمیة استخدام الرافعة من النوع الثالث . سؤال



:قارن بین ما توصلت إلیھ من إجابات من الإجابات الآتیة
على جانبي محور الإرتكاز،   ( ذرع القوة، وذرع المقاومة بالنسبة لمحور الإرتكاز

). نفس الاتجاه، اتجاھین متعاكسین

؟)الملقط(
.یساعد الملقط على التقاط الأشیاء الدقیقة وتجنب خطر لمس بعض الأشیاء مثل الفحم المشتعل

قارن بین ما توصلت إلیھ من إجابات من الإجابات الآتیة
 ذرع القوة، وذرع المقاومة بالنسبة لمحور الإرتكاز: بین موقع كل من
).على جانب واحد  

.على جانب واحد  

التقییم الذاتي

.على جانب واحد  
  نفس الاتجاه، اتجاھین متعاكسین(اتجاه كل من القوة، والمقاومة

.نفس الاتجاه   
 طول ذراع القوة بالنسبة لذراع المقاومة.

.ذراع المقاومة أطول من ذراع القوة   
 مقدار القوة والمقاومة.
.من القوة المبذولة أقل) القوة الناتجة( المقاومة    .من القوة المبذولة أقل) القوة الناتجة( المقاومة   

(ما أھمیة استخدام الرافعة من النوع الثالث : سؤال
یساعد الملقط على التقاط الأشیاء الدقیقة وتجنب خطر لمس بعض الأشیاء مثل الفحم المشتعل



، وھذا بالطبع )القوة الناتجة( قد یعتقد بعض الطلبة أن جمیع الروافع تعمل على مضاعفة المقاومة 
اعتقاد غیر صحیح؛ حیث أن الروافع من النوع الثالث یكون فیھا ذراع المقاومة أطول من ذراع القوة، 

.   من القوة المبذولة

قد یعتقد بعض الطلبة أن جمیع الروافع تعمل على مضاعفة المقاومة 
اعتقاد غیر صحیح؛ حیث أن الروافع من النوع الثالث یكون فیھا ذراع المقاومة أطول من ذراع القوة، 

من القوة المبذولة أقل) المقاومة( وبناء علیھ، ستكون مقدار القوة الناتجة 

مفھوم شائع غیر صحیح



.نفذ النشاط الموضح جانبًا، ثم أجب عن السؤال
سم،    25في كل حالة كان ذراع المقاومة یساوي 

ما العلاقة بین طول ذراع القوة، والقوة اللازمة لتبقى المسطرة 

نفذ النشاط الموضح جانبًا، ثم أجب عن السؤال: نشاط
 في كل حالة كان ذراع المقاومة یساوي . أفسر البیانات
ما العلاقة بین طول ذراع القوة، والقوة اللازمة لتبقى المسطرة    

أنواع الروافع

المتریة متزنة؟   



:قارن بین ما توصلت إلیھ من إجابات مع الإجابات الآتیة
سم، ما  25

العلاقة بین طول ذراع القوة، والقوة اللازمة لتبقى المسطرة المتریة 

القوة اللازمة لموازنة المقاومة، وكلما قلّ  
.

التقییم الذاتي
قارن بین ما توصلت إلیھ من إجابات مع الإجابات الآتیة

25في كل حالة كان ذراع المقاومة یساوي . أفسر البیانات
العلاقة بین طول ذراع القوة، والقوة اللازمة لتبقى المسطرة المتریة 

متزنة؟متزنة؟
القوة اللازمة لموازنة المقاومة، وكلما قلّ   قلتكلما زاد طول ذراع القوة 

.القوة اللازمة لموازنة المقاومة ازدادتطول ذراع القوة 



.لعلك توصلت بعد تنفیذك للأنشطة المتعلقة بأنوع الروافع إلى مفھوم الرافعة

قضیب یدور حول محور یسمى محور الإرتكاز

ما الروافع؟
لعلك توصلت بعد تنفیذك للأنشطة المتعلقة بأنوع الروافع إلى مفھوم الرافعة

قضیب یدور حول محور یسمى محور الإرتكاز: الرافعة



............................
.....................نوع الرافعةُ التي یكون محور ارتكازھا بین القوة والمقاومة ھي 

كیف تؤدي الالة البسیطة إلى مضاعفة القوة المبذولة؟ 
إذا كان طول ذراع القوة في الرافعة یساوي نصف طول ذرع المقاومة، فما النسبة بین المقاومة إلى 

ماذا تستفید الحیوانات من فكوكھا التي تعملُ عمل الرافعةِ؟
طول ذرع المقاومة، إذا بذل العامل قوة  ضعفيإذا كان طول ذراع القوة في رافعة ما یساوي 
؟)القوة الناتجة(نیوتن لإنجاز عمل ما، ما مقدار المقاومة

نشاط ختامي
  یطلق على النقطة المحوریة في الرافعة اسم............................
  نوع الرافعةُ التي یكون محور ارتكازھا بین القوة والمقاومة ھي
  أي أنواع الروافع تغیّر اتجاه القوة؟
 في أي نوع من الروافع تصنف سنارةُ الصید؟  في أي نوع من الروافع تصنف سنارةُ الصید؟
  لماذا یعد المفك من الآلات البسیطة؟

:التفكیر الناقد
  كیف تؤدي الالة البسیطة إلى مضاعفة القوة المبذولة؟
  إذا كان طول ذراع القوة في الرافعة یساوي نصف طول ذرع المقاومة، فما النسبة بین المقاومة إلى

القوة؟القوة؟
 ماذا تستفید الحیوانات من فكوكھا التي تعملُ عمل الرافعةِ؟
 إذا كان طول ذراع القوة في رافعة ما یساوي . تحدي

نیوتن لإنجاز عمل ما، ما مقدار المقاومة) 50(مقدارھا 



.محور الارتكاز

.الأولنوع الرافعةُ التي یكون محور ارتكازھا بین القوة والمقاومة ھي 

.

لأن المفك عند استعمالھ لفتح علبة دھان، فإنھ یعمل عمل الرافعة، وكذلك استعمال لأن المفك عند استعمالھ لفتح علبة دھان، فإنھ یعمل عمل الرافعة، وكذلك استعمال 

التقییم الذاتي
:قارن بین ما توصلت إلیھ من إجابات مع الإجابات الآتیة

  محور الارتكازیطلق على النقطة المحوریة في الرافعة اسم

  نوع الرافعةُ التي یكون محور ارتكازھا بین القوة والمقاومة ھي

  النوع الأول أي أنواع الروافع تغیر اتجاه القوة؟

 في أي نوع من الروافع تصنف سنارةُ الصید؟
.النوع الثالث، لأن القوة تقع بین محور الإرتكاز والمقاومة   

  لأن المفك عند استعمالھ لفتح علبة دھان، فإنھ یعمل عمل الرافعة، وكذلك استعمال لماذا یعد المفك من الآلات البسیطة؟   لأن المفك عند استعمالھ لفتح علبة دھان، فإنھ یعمل عمل الرافعة، وكذلك استعمال لماذا یعد المفك من الآلات البسیطة؟
.المفك نحتاج إلى قوة أقل لإنجاز الشغل نفسھ

      



.من خلال زیادة ذراع القوة وتقلیل ذراع المقاومة

إذا كان طول ذراع القوة في الرافعة یساوي طول نصف طول ذرع المقاومة، فما النسبة بین المقاومة إلى القوة؟إذا كان طول ذراع القوة في الرافعة یساوي طول نصف طول ذرع المقاومة، فما النسبة بین المقاومة إلى القوة؟

نیوتن ) 50(طول ذراع المقاومة، إذا بذل العامل قوة مقدارھا  نیوتن ) 50(طول ذراع المقاومة، إذا بذل العامل قوة مقدارھا 

.نیوتن) 100(تساوي ضعفي القوة المبذولة وتساوي 

تابع التقییم الذاتي

:التفكیر الناقد
  من خلال زیادة ذراع القوة وتقلیل ذراع المقاومةكیف تؤدي الالة البسیطة إلى مضاعفة القوة المبذولة؟

إذا كان طول ذراع القوة في الرافعة یساوي طول نصف طول ذرع المقاومة، فما النسبة بین المقاومة إلى القوة؟إذا كان طول ذراع القوة في الرافعة یساوي طول نصف طول ذرع المقاومة، فما النسبة بین المقاومة إلى القوة؟
.القوة تساوي ضعفي المقاومة  

ماذا تستفید الحیوانات من فكوكھا التي تعملُ عمل الرافعةِ؟
.توفر قوة أكبر لعض الفریسة وتمزیقھا  

طول ذراع المقاومة، إذا بذل العامل قوة مقدارھا  ضعفيإذا كان طول ذراع القوة في رافعة ما یساوي . تحد  طول ذراع المقاومة، إذا بذل العامل قوة مقدارھا  ضعفيإذا كان طول ذراع القوة في رافعة ما یساوي . تحد 
؟)القوة الناتجة(لإنجاز عمل ما، ما مقدار المقاومة

تساوي ضعفي القوة المبذولة وتساوي ) المقاومة( القوة الناتجة     
      


